

回眸青春 懺貪權名

— 文 / 陳秀雲 · 蕭惠玲 —

從事婚紗設計的藍清柔，畢業於臺南家專，在慈濟志工的父親藍祥熙及母親薰陶下，從小就參加慈濟親子成長班等課程，頻繁參與慈濟的各類活動，常於活動中看見志工待人處事的恭敬，謙虛有禮的儀，讓藍清柔幼小就懂得為雙親搥背、剪指甲……。

二〇一一年初，藍清柔報名參加入經藏演繹，雖對偈文一知半解，但透過父親耐心協助翻譯，一段一句慢慢說明引導，她漸漸體悟偈文涵義，也明白何謂「法入心」，何謂「大懺悔」。

藍清柔全家因緣甚好，她自己是A組、母親是B組、父親是C組，

所以在家可以聽到每個人練習的偈文。常常聽到母親唱誦起「貪名貪財貪權力……瞋恚忿怒懷害心……」就會讓她想到以前擔任設計部門主管的情形，過往種種行為，無非都是好勝心驅使自己為名又為權。

在手語種子的帶領下，入經藏人員不停練習手語動作，「師姑，您的手勢不對喔！」藍清柔起身，趕忙提醒身旁的學員，做出正確手勢給夥伴們看，改正對方錯誤的姿勢，大家不忘讚歎她是位很棒的小老師。但回想以前的她，對新人一定不留情面地糾正：「如果這麼簡單的事情都學不會，你只能到超商

去打工。」氣勢凌人的霸氣，常讓周遭的人難以招架。

年輕的藍清柔，初入社會在公司的設計部門，身為新人的她告訴自己一定要比別人強；好勝心促使她認真努力，別人要三個月才上手的案子，她只要一個月就完成；別人一天完成二十張設計稿，她一定要比別人多出十張；終於她成為公司業績最亮眼的人，得到優渥的獎金，也很快就升任主管。

為達成超前目標，超時加班工作如家常便飯；花的時間比別人多，求好心切的心態，令她如果沒有達成目標就很急躁，收入雖然增加，但快樂指數卻沒有等比例上升。藍



藍涓柔(中)和入經藏志工，利用國小教室共修。(陳秀雲攝)

涓柔說：「百貨公司成為我的好朋友，也是我的第二個打卡鐘。」

為了紓解工作壓力，不管是否需要，她天天邀約同事或朋友逛百貨公司，花費龐大卻沒有一絲快樂，反而全身有氣無力像生病般，自己也覺得莫名其妙！

徬徨無助下，她向生命中的導師——父親求救：「我覺得我生病了，生了一個沒有花錢像會死掉的病。」懇談後，父親輕輕對她說：「這些錢如果可以換成去救人，幫助貧苦人家，不是更好更有意義嗎？」但她太年輕，話有聽進去，但衝動購物的習氣仍改不了。

直到參與經藏演譯，一切有了很大轉變。在唱誦演練手語過程中，她驚覺每一句都說中自己的行為舉止，不論是生活上、工作上，整篇

偈文似乎都在講她。

回首往昔，藍涓柔就讀臺南家專時，曾對上人「發願」要在學校推動慈青社，果然讓藍涓柔成為臺南家專慈青社的創始者；現在她要真誠地再發第二個願，「我要成為慈濟委員，成為上人的好弟子。」藍涓柔認真「發願」，期許自己一定要做到「佛心師志」。

如此的觀念，讓她想深入去做更多的慈濟事，開始聲色柔和地向身旁的人介紹慈濟，也四處募心募款，深深懺悔過往的不懂事，回想過去無知的「貪」，平白浪費許多青春歲月，也做了不該做的事。現在的藍涓柔不再是以前的女強人，而是加足馬力往前邁進，要跟緊上人的腳步，穿上藍天白雲的制服，讓使命成為不可退縮的動力。